Kepdhowo 6

Metaoynuatiopuoc Fourier onudtwy
OLOXPLTOV YEOVOU

6.1 Oplopog petaoynuatiopol Fourier

Q¢ anotéheopa tne derypatohnioc evoc ofuartoc z(t) AapBdvetar 1o ofjua twy derypdtwy x(nT).
To @dopa cLYVOTATOY TOL GHUUTOS TV deryUdTeY Yo eivan Teptodixd, ue tepiodo TN ouyvoTNTA
e derypatorndiog 22,

> 2mn
Xs(w) = Z Xao(w T)
n=—oo
Ané tn oyéon auth tpoxinTel 6T
o0
Xs(w)=T Z x(nT)e” T
n=-—00

Kavovixonowvtag wg mpog v nepiodo tng derypatodndiag, dnhadh Vétovtac T' = 1, npoxi-
et 1o dtaxprtd ofua z(n). O petacynuatioude Fourier tou orjpatog (n) eivar xatd 1o aveortépw
plar TEELodIXT) GLUVEETNOT TN oLYVOTNTAC W Ye Teplodo 2T,

n=—o0
H dnop€n tou yetaoynuatiopol mpolinodétet 6Tt ol TIPS TOu GHUATOS XavoToto0y T ouvIrixy
o0
n=—c0
O avtiotpogog petaoynuationds Fourier bidet to apyixd ofjua
L[ iwn

xz(n) = py 7ﬂX(w)e dw.

O petaoynuatioudc Fourier tou xpouotixol ofjpatoc d(n) eivon ioog pe 1 yio xdde ovyvétnra

w.
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Iopdderypa 6.1. To orua

z(n) = a"u(n), |a] <1,

el petaoynuatiowd Fourier

o0
, 1
X(w) = Zane—zwn vt la| < 1.
n=0

IMapdderypa 6.2. To orua

6.2 Idu6tnTeg tov petacynuaticpoL Fourier

O petaoynuationde Fourier €yel tic axdhovdeg iB1dtnTeS, TUPOUOIES UE TIC IBLOTNTES TOU YETACY T
patiopot Fourier cuveyov onudtwy.

1. DpopuixdtnTa
Kde ypoapuxds ouvduaouds onudtwy petaoynuatiCetal 6Tov avtioToryo Yeaumuxd cuv-
duaoud TV petacynuatiopoy Fourier twv onudtov.

2. Xpovixy| yetatonion

o0

Z z(n —ng)e ™" = e~ X (w)

n=—oo

3. Avtiotpogr tou ypedvou
Edv X(w) eivar o petaoynuatiopds tou ofjgatoc z(n), TOTE 0 UYETAOYNUATIONOS TOU
ofuatog z(—n) eivar X (—w).

4. Yradepr TN

5. Yyéon ouluylog
T nporypotind ofpata x(n) wyder X (—w) = X (w). Edv 10 ofua eivor emmiéov dptio,
16T€ 0 petaoynuatiouods Fourier Yo elvan mporypatinde, eved edv o ofua eivat Tepttto,T0TE
o yetaoynuatiopuds Fourier Yo eivon xadapd poavtactixdc.

6. Metatonion ocuyvotnTog
O nolhamhactaoydc evog opatog (n) UE To PavtacTind eEXVETIXG Ghya €
) petatdnion otn ovyvétnta X (w — wp).

WOl GuvendyeTo
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7. Hoapoaywyon oty ouyvétnta
Me mapay®dylon we mpog T GUYVOTNHTA TEOXVUTTEL

o0

iX'(w) = Z nx(n)e "

n=-—00
Tou didet to petaoynuatiopnd Fourier tou ofuatoc nx(n).

8. Xuvéhin
H ouvéMin y(n) e h(n) pe tyv x(n) éyer petaoynuatiopd Fourier

6mov H(w) elvor o petacynuatiouds Fourier tne h(n).

9. IToMamhaotaopog
O petaoynpatiopde Fourier tou yvouévou 0o onudtwy, z(n) xou y(n), didetu we e&hg

[e.9]

—jwn __ 1 T
n;wx(n)y(n)e = /_WXW)Y(W — w)du,

6mov X (w) xon Y (w) eivon ot 800 avtiotoryor yetaoynuatiopor.

10. Eowtepxd yvouevo

00 1 - .
3wl =5, | XV
11. Evépyeia
H evépyera evég ofuatog dratnpeitar UETA TO UETATYNUATIOUO,
S Py = L | 1x@)de.
n=—o0 27 J—n

[Tpdxertar yia ) oyéorn tou Parseval yia diaxpttd orjuaro.

Axohoudov mapadelypata avaAUTIX®Y EXPPACE®Y Yo TO UeTaoynuatiopnd Fourier.
IMapdderypa 6.3. Ac eivon to ofjpa
z(n) =™, ol <1.

Mropet va ypagpet
z(n) = a"u(n) + a "u(—n) — J(n).

Me Bdon tic 1816TNTEC TN YRUUMXOTNTAS XAl TNG AVTIGTEOPNE Tou Ypdvou Bploxeton ot

1 1 1—a?
X(w) = + 1 a

o l—e w1 — qew 1 —2acosw+ a2’
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Yyfua 6.1: To orpa tou Iopadetiypatog 6.3 xat 0 petaoy NPATIOUOS TOL.

Y10 yfua 6.1 8ideton o yetaoynuatiopdg Fourier.

IMopdderypa 6.4. Ag eivor To oriua
z(n)=un+N)—un—N-1), N =0.
Loyler 6t
z(n) =u(n+ N)—u(n —2N — 1+ N),
mou €yel yetaoynuatiopd Fourier

X(w) _ efinSin (N + %) wein _ Sin(N + %)w
N sin ¥ N sin ¥ '
2 2

Y10 Yyfua 6.2 dideton o yetaoynuatiouds Fourier.

Yy 6.2: To ofua tou Iapadeiypatog 6.4 xor 0 peTacyNUATIOROS TOU.

AfdovTtor 011 CUVEYELNL UETACYNUATIONO! TOU EUTAEXOUV TIC YEVIXEUPEVES GUVORTHOELS. Y€
bhec T mepnToOoEL didovtan ot petacynuatiopol oto xbpto didotnua [—m, ], 6vtac neplodixée
ouvapthoelg Ye teplodo 2.

z(n) X(w)
1 276 (w)
elon |wo| < 7 27 (w — wo)

coswon, |wo| < 7 | m(0(w —wp) + d(w + wo))
sinwon, |wo| < 7 | im(d(w + wp) — d(w — wp))
u(n) L + T (w)

1~
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6.3 Auaxpitog petacynuationos Fourier

Edv dewpniel éva Sraxpitd xar meplodind o, TOTE APEVOC TO GACUN TWV OLUYVOTHTWY Vo
elvor pror TEELodxY) ouvdpTnom, xt ageTépou, apol xo To orua Eival TEPLODIXG, TO QAU TWV
ovyvothtwy Yo elvor Stoxpltd. Me autr) v mepintwon oplletar 0 SLaxEITOS UETACYNUATIOUOS
Fourier. O daxpitog petaoynuatiowds Fourier opileton yia omotodrnote draxptté ofua Tenepa-
ouévng didpxetag, vtovétovtag éupeca OTL lvon Teplodixd, ue xavoptopévn teplodo.
Ac elvan
z(n),n=0,...,N—1

ot tpéc tou orjuatog. O Sroxpltog yetaoynuatiopos Fourier Yo eivou

N-1 .
X(k) = a:(n)e_zﬁﬂ’m’k;:(),._"]\r_l'

n=0
Ot Seixtec k avtiotolyoly oTig GLUYVOTNTES % Eneidn

N-1 o
e NF = N§(n),

k=0
0 avtioTpogog uetaoynuationds didetar and T oyéon

N—-1 Y
> X(k)e'¥* n=0,...,N - 1.
k=0

1
z(n) = N
O Braxprtoc petaoynpatiopds Fourier eivon ypouuxde. Ta mporypotixd ofpota €yel id1dtnTeg
ouyuetplog

RX (k)] = RIX (N — k)], S[X (k)] = -S[X(N — k)], k=1,...,N -1

H xuxhiery ohlodnon tou orfjuatog xatd m delypata €yel wg anotéheoua Ty aAloyt| otn @gdon

- 27
szm.

we mollamhactoopd Ue e H xuxhixry ouvéhln 8o onudtov {Blag didpxelag €yet wg
AmOTEAEOUN TO YIVOUEVO TwV dVO dtaxpitwy yetaoynuatiouwy Fourier. Ioydet enfong to Yewpnua
drathenong g evépyetag tou Parseval

N-1 1 N-1
S )t =+ S IX (W)
n=0 k=0

Me doopévo 611 ta ofjpata eivar TEaxTixd TAVTOTE TENEQPACUEVNS OLIPXEING O BlaxpITog
petaoynuotioude Fourier ypnowonoteitar yio tov unohoyiopd tou petaoynpatiopot Fourier yua
o Sroxprtd ofjpata. o Tov utohoyiopd undpyet Yeriyopog alyobprduoc: Fast Fourier Transform
(FFT). 1o SyAua 6.3 didovrton tpipa evOc GHUATOC LOVGIXAC XAt 1) dppovixy Tou avdhuoT uéow
tou FFT.
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Yy 6.3: Tufupo orjuoatog pouoixng xat o dlaxpltog uetaoynuatiopds Fourier autoo.

6.4 Meraoynuatiopoc Fourier xon ypopuind ypovixd apnetdfAnta
CUCTHULATA

H oyéon mou cuvdéer v elcodo xar v €€0d0 010 nedio TwV cuyvoTHTLY eivan 1 axdrouin
Y(w)=Hw)X(w).

Enopévwe 1o ypauuixd ypovixd apetdfinto ovotnua Aertoupyel wg @iltpo oTic ouyvoTnTEC.
H andxplon otic ouyvotnteg ovopdletal, OTwS Xol OTNHY TEQITTWOT TV CUVEY®DY CUCTNUITWY,
pdoyua Tou ovothgatog. E@dcov 1o gpdoya Tou cuothpatog eivon wior gyadixy cuvdpTnor wnopet
va mapaotael ue to pé€tpo xar to dplopd, mou opilel T ouvdptnom g @dong. llepoplduevor
O€ TEAYHATIXG OHUUTA YVWEI{OUUE OTL Yiol TIg apVNTIXEG OUYVOTNTES 1) amdxplon eivar ouluyrhg
aUTAC Tou TEOXVTTEL Yia Ti¢ avtiotolyeg VeTixée ouyvétnteg. Enopévwg to puétpo Va elivar pia
GoTior ouvdpTnon xat 1 gdor Va elvor pior tepttty ovvdptnon. Kot yia to dYo eivon apxetod
va tapaotadoly wévo yia tic Yetixée ovyvétnree. To |H(w)|? ovopdletar gdopa toyliog Tou
OLOTAUATOC.

OewpOolUE GTN GUVEYEIL YROUUXE X0t YpOVIXY QUETIBANTA CUGTAUATA OTOU 1 TYE0T) ELGODBOU-
££600U ToU cUCTAHATOC BideTon Péow Wiag elowang BlaPopdy

N

M
a(k)y(n — k) =Y b(k)z(n — k).
k=0

k=0

Téte Vo 1oy vet

N 4 M '
D a(k)e Y (w) = b(k)e X (w).
k=0 k=0
Apa '
Y(w) _ Mplobk)e™*

H(w) =

X(w) N a(k)e-iwk’

O Jewptiooupe diaitepa Ty mepintwon émou b(0) = 1, M = 0, ondte n andxpion oTic
oLYVOTNTES TPOXUTTEL WS TO AvTioTPOYOo VS ToAUMVIUOL Tou e~ . O Badudg Tou Tohuwviuou
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tautiletan ue TV 14EN g e&lowong drapopdy xat xat’ enéxtac tou ovothpatos. To olotnua
TeOTNS T4ENS napouctdoinxe oto Hapdderypa 6.1. Yto XyAua 6.4 didovton Tar Sory pAUUAToL TOU
HETEOL Xat TNE PAONS YioL TV amdXELoY) TN cuyvoetnTa Y o = 0, 75.

Magnitude (dB)
@
T
i

-5 I I I I I I T
0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

Normalized Frequency (xmrad/sample)

Phase (degrees)

-50 I I I I I I I
0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

Normalized Frequency (xmrad/sample)

Eyfuo 6.4: Ta draypdupato LETEOU Xt GAOTE Yot EVOL GUOTNUA TEWTNS TAENS.

Ou eZetdooupe 1N GUVEYEIL cLUoTAATA BEVTEPNS TAENC. A VEWPHOOUYE TPOTA TNV TEPITTWOT
OTOL TO TOAUGDVLUO TOU TaPAVOUAGTY €yetl B0 mparypatiés plleg
1

H = , . <1 < 1.
(@) (1 - ae™@)(1 — age=™)’ ay 7 ag, |l ;o

H andxpion otic ouyvétnteg pmopel va ypopel

_ al - a2
Hw) = (a1 —a)(1 —aje= @)  (a; — ag)(l — age~w)

H xpouotixn andxpion autod Tou cLGTARATOS Efvar

n+l _ n+l
hn) =20 "% yp).
a1 — Q9

H xpovotixt andxplon didetar 610 Uynua 6.5 yia ag = 0,975 xar cg = 0, 75. Tt Ti¢ {Breg tpée
TV TopagéTewy didovTtar Ta Sorypdupato u€Tpou xat pdong oto Lyfua 6.6.
Yy nepintwon wag Simhic pllac n xpouo Ty andxpIoT) TOU CUGTHUATOC Eival

h(n) = (n+ 1)a"u(n).
Xy nepintwon 800 ouluyov uryaday pilov Yo éyouue

1

H = . .
(@) 1 — 2rcosfe~w 4 p2e—i2w’

O<r<l1, 0<O<m,

Tou YpdpeTal
1

H = . . - —
(w) (1 _ 7"619677’“))(1 _ Tefzeefzw)
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Eyfua 6.5: H xpovotixy| andxplon evég ouotiuatog deltepng t18€ng we 80o mpayuatixés pileg.

Magnitude (dB)
N
o
T

ok
20 I I I I I I I I I
0.1 0.2 0.3 0.4 05 0.6 0.7 0.8 0.9 1
Normalized Frequency (xmrad/sample)
0
I
4
o -50 4
=3
54
k=2
o
& -1001 1
£
a
~150 I I I I I I I I I
0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

Normalized Frequency (xmrad/sample)

Eyfuo 6.6: To draypdpuata pétpou ot @dong Yo éva obotnua dedtepng 18Eng e dvo mpay-
potixée pilec.
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H avdhvon oe 8o xhdopata, agol ot pileg Sagpépouy, didet

1 619 6—29
H(w)=— i T
2tsinf \1 —reYe w 1 —re We w
H xpouotur andxpion autod Tou cuoTApaTog Efvar

_ psin(n+1)0
h(n)=r i u(n).
H xpovotix andxpion dideton oto Lyfua 6.7 yio r = 0,975 xou 0 = 5. T g (dreg g Ty
Topagétowy didovtar Ta Storypdupata u€Tpou xat pdong oto Lyfua 6.8.

Yyfua 6.7: H xpouotixy| andxplon evoc cuothatog dedtepne t8€ng we d0o pryadiée pilec.

Magnitude (dB)

~10 I I I I
0 0.1 0.2 0.3 0.4 05 0.6 0.7 0.8 0.9 1

Normalized Frequency (xmrad/sample)

Phase (degrees)

I I I I I I
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1
Normalized Frequency (xmrad/sample)

-100 L
0

Eyfua 6.8: Ta draypdupota p€tpou xou pdong yio éva cotnua dedtepng TdEng we dVo wryadixég
oiCec.
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